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A kaboli rablógyilkosok biráik előtt
Az újvidéki törvényszék Csicsovac Brankót és Szubics 
Iszót 15—15 évi, Kikas Zsivánt 6 évi fegyházra Ítélte el.

Három lelketlen suhanc felett 
sújtott le a büntető igazságszol
gáltatás. Három közül keltő kezé
hez emberver tapad. Steinitz 
Hermáimé, a kaboli boltosnénak 
és kilenc éves fiának vere. Három 
mega léi Ikodolt gonosztev ő, akik 
raboltak és nem riadtak vissza, 
hogy a pénzért embert öljenek, 
gö.nyedten ült feltüzött szuronyu 
fogházőrök előtt a vádlottak pad
ján. A félig gyerekember, Csicso
vácz Bránkó és hasonló elvete
mült két barátja, Szubits Iszó es 
Kikas Zsiván szörnyű bünlajsíro- 
inát tárták ma fel a bíróságon 
és a hideg futotta át a hallgató
kat, amikor az igazságtevő bírák 
a vadálUitias kegyetlenséggel ki
végzett áldozatokhoz tetemre 
hívták a gyilkosokat.

Bünfelő főtárgyalás régóta nem 
vonzott még oly nagy érdeklő
dést, mint a kabo i rablógyilkosok 
bűnügye. A közönséget csak jegy 
ellenében bocsájtották be a fő 
tárgyalási terembe. A hallgatóság 
padsorait zsúfolásig megtolt 'tték 
az érdeklődök és az esküdtek 
padsoraira is jutott a hallgatóság
ból. A kö. ouseg soraiban feltűnt 
egy főhadnagy, a szerencsétlen 
Steinilzné sógora. A főtárgyalásou 
ő volt s legszomorubb ember. 
Nálánál busább csak az a töpörö
dött szerb paraszt volt, aki a 
tanuk padjáról figyelte a tárgya
lást: Csicsovácz Koszt*’. Otthon 
ötszáz hold bácskai föld egy 
tagban és fia két embert gyilkolt 
néhány száz koronáért, amit elvitt 
a cigány és a bor.

A három vádlott bár :yuan bá
mult a  1 :vegöbe. Leszorított ltom 
loku, félelmetes külsejű három 
legény. Csicsovácz Branko a fu- 
bünös bársony ruhában, kezében 
báránybőr süvegét forgatja. az 
egyedüli, aki beismeri tettél. Két 
társa tagad. Ügyetlenül és kono 
ku! tagadnak, visszavonják a be
ismerő vallomásukat és azzal a 
mesével állnak elő. hogy Branko 
pénzzel bírta rá őket, hogy vál
lalják magukra a bűnt. Az elnök 
egymásután szegzi mellüknek a 
keresztkérdések raját és a háló
bán bódultán támolyognak az ár
talmatlanná tett vadállatok. A 
bíróság elölt az asztalon a bűn
jelek két hatalmas kés és véres 
ruhadarabok . .

A tárgyalás simán folyt le és

halotti csendben hangzott el a- 
ítélet. Csicsovác Brankó 15 év, 
Szubics Iszó 15 év és Kikas Zsi 
ván 6 év. A bírósága maximális 
büntetést szabta a gyi kosokra, 
akiket csík a fi tál koruk men
teit meg az akdsztófjtól.

Fél életük a fegyház sötétsé
gében fog letelni, mire leveszik 
a bi í; eset ke:ükrői, talán meg
szelídülnek ők is, talán megha
tódnak ők is Steinitzné és kis 
fiának rémes végzetén.

A tárgyalás.
Reggel 9 órakor a zsúfolásig 

megtelt esküdtszéki terembe bevo
nul a bíróság. A tanács dr. Fischer 
Frigyes elnökből, dr. Papp Béla és 
Juhász Jeríö törvényszéki birákból 
állott. A vádat Karácsonyi István 
kir. ügyész képviselte. A jegyző
könyvet Stein Leó törvényszéki 
jegyző vezette. Dr. Fischer Frigyes 
főtárgyalási elnök megnyitja a tár
gyalást és megállapítja, hogy az 
elővezetett letartóztatásban levő vád
lottak és a többi megidézettek jelen 
vannak.

A vádlottak személyazonosságá
nak megállapításánál Csicsovacz 
Branko előadja, hogy 17 éves, bün
tetlen, Szubits Iszó 18 éves bün
tetlen, mig Kikas Zsiván 26 éves 
személyes szabadság megsértése 
miatt 6 és fél heti fogházra volt 
elitélve.

Ezután felolvassa az elnök a vád
iratot, mely Csicsovácz Brankof és 
Szubits Iszót, mint tettestársakat 
azzal vádolja, hogy múlt évi szep
tember 21-én este özvegy Steinitz 
Hermannét és ennek 9 éves László 
fiát megöltek és kirabolták. Vá
dolja továbbá Csicsovácz Brankot 
újból, hogy Kikas Zsivánnai együtt 
múlt évi szeptember 8-án Szubits 
Iszónénál betörtek, az öreg asszonyt 
fojtogatták, közben 460 K készpén
zét elrabolták, végül az elnök Csi
csovácz Branko elleni utolsó vádat 
ismertette, mely Csicsováczot aljája 
kárára elkövetett lopással vádolja.

Dr. Csillan Károly, Szubits iszó 
és Kikas Zsiván védője a tárgyalás 
elhalasztása iránt lett indítványt, 
mert az ügyészség a nyomozás be
fejezéséről nem értesitette és nem 
adott alkalmat arra, hogy a vizsgá
lat kiegészítése iránt indítványt te
hessen, pedig uj bizonyítékokat 
óhajt bejelenteni.

Ezt a kérelmét azzal indokolja, 
hogy védencei négyszemközti 
beszélgetésük alkalmával meg
bízták anrutk a bejelentésével, 
hogy az éItaluk eddig tett he- '

ismerő vallomásukat vissza
vonják. Szóváteszi, hogy az eddigi 
beismerést a csendőrök erőszakolták 
ki és kényszeritették arra, hogy a 
beismerésüket a vizsgálóbíró előtt 
és a főtárgyalásra is tartsák fenn. 
A beismerő vallomás visszavonásá
nak indokoltságára kivan uj bizonyí
tékokat bejelenteni.

Dr. Szlezák  Lajos, Csicsovácz 
Bránkó védője a közös védelemből 
folyó szolidáritást mindig vállalja, 
de a jelen esetben nem lát indokot 
a tárgyalás elhalasztására.

Karácsonyi István kir. ügyész 
ellenezte az elnapolást és minthogy 
a sokszori beismerést a vádlottak
nak a védővel történt négyszem
közti beszélgetésnek tulajdonítja , 
kijelenti, hogy a jövőben csak a 
kir. ügyész jelenlétében engedi 
meg a letartóztatott vádlottakkal 
való értekezést.

A bíróság a tárgyalás elnapolás 
iránti indítványt mellőzi, ami ellen 
dr. Csillag felíolyamodással élt.

Csicsovácz Branko 
vallom ása.

Elnök elsőnek Csicsovácz Brán- 
kót hallgatja ki.

— Bűnösnek érzi magát. Be
ismeri, hogy apja sérelmére a lopást 
egyedül követte el és hogy annak 
oly színezetet adjon, mintha idegen 
betörök jártak volna, mindent fel
forgatott. A nyitott szekrényből 
mintegy 30—40 koronát lopott el, 
am it a korcsmában el ivott.

Múlt év augusztusában Kikas 
Zsivánnai abban állapodott meg, 
hogy Szubits Izidort, aki a földjei 
utáni bért Kikas jelenlétében akkor
tájt vette fel, meg fogják lopni.

El is mentek Szubicsék lakásá
hoz s ott Kikas a kerítésen bemá
szott, az utcaajtót belülről kinyitotta, 
azon ö is bement és kézzel be
nyomták a szobának udvarra nyíló 
ablakát és azon át a lakószobába 
hatoltak, ahol gyufát gyújtottak, át
kutatták a szekrényeket, mindent 
összeforgattak, de pénzt nem találtak.

Szeptember 8-án a szeles, esős 
időt arra használták fel, hogy Szu
bics Iszó kirablására újabb kísérle
tet tegyenek. Nagy konyhakést veit 
magához, mig Kikas az ajtó kife- 
szitéséhez alkalmas csoroszlavasat 
hozott magával és ugyanazon módon, 
mint elsöizben behatoltak Szubicsék 
lakásába. A konyhába mentek és 
onnau látták, hogy Szubics Izidor, 
egy tehetetlen öreg süket ember és 
öreg felesége a belső szobában 
lámpafény mellett alusznak. Kikas 
az égő lámpát eloltotta. Csicsovacz 
a közben feléb&edt asszony mindkét

kezét torkához szorította, azalatt 
Kikas a ruhaszekrényböl 460 koro
nát elrabolt. A pénzen kocsmai 
adósságot fizettek, a megmaradt 
összegen pedig osztozkodtak.

Néhány nappal utóbb, miután 
pénzük elfogyott, korcsmái adóssá
gaikat ki kellene fizetniük, azonfe
lül a legközelebbi zsablyai vásáron 
mulatni kívántak, azt ajánlotta. Szu
bics Iszónak, hogy menjenek lopni, 
amire Szubics hajlandónak nyilatko
zott. Előbb Milics Lázár felsőka- 
boli szélmolnárhoz akartak menni, 
akinek 16 éves fiától megtudták, 
hogy apjának otthon pénze van. 
Oda is mentek, de a házőrző kutya 
ugatása elriasztotta őket. Ezután 
beszélték meg Steinitz Hermanné 
kirablását, mert ott nem tartózkodik 
férfi és pénze is van, amit onnan 
tud, hogy atyjától napok előtt 4 
zsák búzát és 1 zsák árpát Steinitz- 
néhoz vitte eladni és mikor ennek 
árát megkapta, látta, hogy a pult
ban sok papírpénz van. Ebben meg 
is állapodtak és elhatározták, hogy 
arra uz esetre, ha őket felismeri, 
kést visznek m agukkal és ha 
őket tetten érik, a zt aki felismeri 
őket, megölik. Közben a Szubics- 
féle rablásból szerzett pénz elfogyott, 
úgy hogy szeptember 20-án tervük 
kiviteléhez hozzá is fogtak.

Elmentek Steinilzné házához, de 
a szemben levő bognármühelyben 
még dolgoztak és féltek, hogy fel
ismerik őket, amiért is egy korcs
mába mentek és utóbb visszamen
tek Steinitzné házához, de mert a 
bognármühelyben még mindig dol
goztak, hazamentek és megbeszél
ték, hogy másnap este újból talál
koznak és elhívják Kikas Zsivánt is. 
Másnap este azonban Kikas nem 
jött el s igy ketten elmentek Stei- 
nitznéhoz.

A sötét, szeles, esős idő kedve
zett nekik. Amikor a házból semmi 
zajt sem hallottak, elvette Szubits- 
tól a csoroszly.it, azzal az üzlet 
mellett levő ablakot felfeszitette és 
azon át Szubits az üzletbe mászott, 
az üzletajtót belülről kinyitotta és 
ezen öt beengedte. Nyomban a 
pénztárfiókhoz ment. eközben a pult 
mellett levő szódásüveget felborí
totta, mire a bőit mellett levő szo
bában alvó Steinitzné figyeimessé 
lett. Közben a fiókot feltörte és az 
abban levő dohányt zsebeibe kezdte 
rakni. Ekkor vette észre, hogy Stei
nitzné lámpával a kezében az ajtó
nál áll.

Ismerlek Branko, mit csinálsz 
mondotta az asszony.

Erre kiütötte a lámpát a kezéből 
és kérdezte, hol a pénze.

A szekrényben, menjetek ki, 
kiadom a pénzt.

„Szúrd le te !“
Ekkor már a kés a kezében volt, 

amit az asszony észrevett és a kést
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tartó kezet oly erősen fogta meg, 
hogy azt nem tudta kiszabadítani. 
Hívására Szubics jött segítségére, 
akinek azt mondotta, hogy szúrja 
le az asszonyt, de Szubics azt fe
lelte „szúrd le te !“

E közben az asszony bekiáltott 
a felébredt 9 éves László fiának, 
„Bránko és az Iszó van itt, ha en
gem megöltök a fiam elárul benne
teket !u Szubics kiszabaditotta Csi- 
csovac kezét és a saját kését adta 
neki, mire egy nyisszantással 
elvágta az asszony nyakát, S zu 
bics pedig az asszony hátába 
két szúrást ejtett, mire az asz- 
szony összeesett.

Ekkor beküldte Szubicsot a háló
szobába, hogy a kis fiút ölje meg. 
Szubics bement, a gyermeket a 
paplan alól kirángatta, nyakát el
vágta, mire Csicsovác rátérdelt és 
több késszurást ejtett rajta. Miután 
meggyőződtek, hogy mind a kettő 
meghalt, bementek a bolthelyiségbe, 
felfeszitették a szekrényt és iióko- 
kat, kiszedték a pénzt és a 860 
koronán osztozkodtak. Csicsovác 
azonkívül elvitt ostorszijjakat, ciga
rettát, dohányt és egy női aranyórát, 
mely utóbbit és a lopott pénzből is 
200 koronát az osztozkodás előtt 
bűntársa elől zsebre vágott. Ezek 
megtörténte után hazamentek, meg
mosakodtak, másnap pedig a korcs
mában 360 korona adósságot fizet
tek ki. A többi lopott tárgyat pedig 
udvarukban gödrökben elásták.

Iszó és Zsiván tagadnak.
Ezután Szubics Iszó kihallgatá

sára került a sor, aki tagadta, hogy 
a rablógyilkosságban részt vett és 
az eddigi során tett többszörös 
beismerő vallomását azzal magya
rázta, hogy arra a csendőrök üre
gekkel kényszeritették és megfenye
gették az esetre is, ha a bíróság 
előtt nem fog beismerő vallomást 
tenni.

Az elnök felolvastatta eddigi be
ismerő vallomásait és elébe tartotta, 
hogy a lopott holmikat az ő útmu
tatása szerint találták meg, majd 
szembesítette Csicsováccal. de ö 
megmaradt tagadása mellett.

Utolsónak Kikas Zsivánt hall
gatták ki, aki szintén beismerő vallo
mását visszavonta és mindent taga
dott. Az elnök az ö eddigi beismerő 
vallomásait elébe tartotta, de Kikást 
nem lehetett beismerésre birni.

A bizonyítás.
Iszkulyev  Tivadar, kaboli tanító, 

a fiatalkorú pártfegója előadja, hogy 
vádlott költekezett, ivott, korcsmá
zott, amit Kabolon már a gyerekek 
is korcsmáznak, elhanyagoltak, rend
őri felügyelet nincs és azé a dicső
ség, aki legtöbbet költekezik.

Szubics Iszóné, tanú az ellene 
elkövetett rablást ugyanúgy adja elő 
mint Csicsovácz.

Csicsovácz Koszta, az egyik vád
lott apja, elmondta, hogy egy évig 
hadba volt vonulva, fia mindaddig 
jól viselkedett, tettének rugójául 
könnyelműségét tartja.

Délben az elnök a tárgyalást d. 
u. 3 órára halasztotta el.

Délután.
A délutáni tárgyaláson dr. Deák 

Imre és dr. Schossbcrger Sándor 
törvényszéki orvosok adtak véle
ményt. Steinitz Hermannén 10 kés
szurást lehetatt konstatálni, melyek 
közül 4 halálos szív- és tiidőszurás 
volt. Szerintük a gyikosságot ketten 
követték el. A kis flu nyaka el volt

metszve és még 3 késszurást is ej
tettek rajta.

Dr. Csillag Károlynak a bizo
nyítás iránt tett indítványát a bíró
ság elutasította, mi ellen semmiségi 
panaszt jelentett be.

Vádolom.
Karácsonyi István kir. ügyész 

mondotta el rövid vádbeszédét, 
melyben a Csicsovácz ellen emelt 
lopás vádját elejtve, egyéb vádpont
jait mindenben fentartotta, ismer
tette a gyilkosság történetét és szi
gorú ítéletet kért.

Dr. Szlezák  Lajos, Csicsovácz 
védője emelkedett általános feszült 
érdeklődés és figyelem közepette 
szólásra és mondotta el nagyhatású, 
jogilag és formailag mély tartalmú, 
a hallgatóságot megindító és köny- 
nyekre fakasztó védőbeszédét:

Dr. Szlezák védőbeszéde.
— Amióta a védő nehéz fel

adatát teljesiti, sokszor volt al
kalma, hogy a védelem fegyvereit 
kissé élesen használhassa, de 
sohasem volt alkaima, hogy a 
kínálkozó fegyvert fel ne hasz
nálta volna védence érdekében.

Védői lelkiismerete teljes nyu
galmával jelentheti ki, hogy ma 
rövid lesz. Az egész büriügy oly 
világosan fekszik az asztalon, 
mint egy anatómiai preparátum. 
Minden iitna, minden szála élesen 
megvilágítva áll előttünk, ezen 
másítani nem áll a védelemnek 
módjában. Védencének ismételten 
és ma is fentarlott és vádlott
társainak ismételten tett beisme
résével támogatott vallomása sem 
mi kélelyt nem enged ezen bűn
ügy történetére. Minden feles
leges reflexiót kerül. Iparkodik 
megtalálni az alapgondolatot, 
amely a fiatalkorú bűnös szelle
mének rendszeréből folyik.

A háború fergetege két és fél 
éve szedi áldozatait. Azóta tobzó
dott a halál, naponta ezren és 
ezren halnak meg a csaták 
mezején és mintha a finom hurok 
leikünkben elszakadtak volna, a 
tömeges halál megszokott banális 
érzést kelt bennünk. Eltompulva 
haladunk utunkon és a garmadá
val pusztitó halálra ügyet sem 
vetünk. Annyi millióknak halála 
illán a halálhörgések minden
honnan felhangzó szimfóniája 
mellett a kaboli 2sidó szatócs 
feleségének és kis fiának haláia 
mégis megindította a mi fásult
ságunkat. A felháborodást, az 
elborzadást. az elszörnyüködést 
éreztük lelkűnkben a kaboli eset 
hallatára. Az emberi idegeket 
erősen próbára tevő feladat elé 
állított bennünket. Szörnyű a kép 
mag ma is, 3—4 hó múltán. 
Szörnyű elképzelni a 9 éves kis 
fiúval magára maradt asszonyt, 
amikor késeket villogtató két 
marconu gyilkossal szembetalálta 
magát. Szörnyű volt, amint a 
szegény asszony miként próbálta 
vissza könyörögni, visszavásárolni 
saját életét. Szörnyű volt, midőn 
az nem sikerült. Szörnyű volt a 
gyönge, védtelen nő miként 
akarta kicsavarni gyilkosai kezé
ből a fegyvert Szörnyű lehetett 
az anyai ssiv fájdalma, amikor a 
gyilkos kés markolatig merült 
bele és amikor e pillanatban is 
gyermekére gondolt. A vonagió 
anyai s z í v  utolsó gondolata kis 
fia. A haldokló asszony vonagió 
testét akarta vinni 9 éves Mához,

hogy gátat emeljen fia meggyil
kolásának. Ha még van érzés, 
ami fokozni képes lenne benne, 
a védőben keltett kép szörnyű
ségét, rémülten kell gondolni 
annak a 9 éves kis fiúnak leg- 
szörnyübb sorsára; látni, hallani 
édesanyja meggyilkolását. A 
vagyonát Ígérte, csak az édes
anyját ne bántsa. A kegyetlen 
gyilkosok szivét azonban ez nem 
hatotta meg. Ök a kis fiúban 
csak gonoszságuk felfedezőjét 
látták és egy nyisszantással el
vágták a fejét a törzstől.

Amióta védő, számtalan főben
járó ügyben védett hivatásos bí
rák és esküdtbiróságok előtt, sok
szor nehéz és kétségbeejtő fel
adatok elé volt állítva.

Soha egy bünügy nem kapta 
meg annyira, mint a mostani s 
kereste az enyhítő körülménye
ket, amelyekkel egyensúlyozni le
hessen a biró lelkében támadó 
természetes felháborodást. Gon
dolkozott, tud-e majd felhozni 
enyhítő körülményeket, amelyek 
a tárgyilagosság és a törvény 
határain belül Ítélő biró szivét 
meglágyítani képesek lesznek. 
Minden emberi rémtettnek van 
menthető oldala. Aki emberi 
cselekményeket hajtó lélektani 
ösztönök kutatásával foglalkozik, 
azok előtt ez a bűntény rejtély. 
Minden bűntény rugójában van 
rendszer, mely ha nei» is eny
hítő, érlhetőve teszi, némileg ked
vezőbb színben tünteti fel a cse
lekményt. Érti, ha valaki bosszú
ból gyilkol. Régi igazság: ember 
embernek farkasa, ez olyan régi, 
mint maga az ember. Kain meg
ölte Ábelt, mert az Urnák bemu
tatott áldozat lángja az Égbe 
szállt, az övé a földön maradt. 
Érti, ha valaki családja becsüle
téért ragad fegyvert vagy azért, 
hogy nagy vagyont örökölve, 
hosszú időre való megélhetésért 
gyilkol.

Ahhoz, hogy az állatból ember 
legyen évezredek kellettek, hogy 
bizonyos esetekben az emberből 
állat legyen, elég néhány pilla
nat. Megérti, ha aljas vagy em
beri szenvedélyek hajtják az em 
bert, de védence gazdag, tekin 
telyes, feddhetlen jellemű ember 
fia, apja százezrekkel lendelkezik. 
Azért, hogy egy falusi boltos né
hány száz koronájához jusson, 
holott ennyit kockázat nélkül 
apjától már lopott és még lopha
tott volna, de fejére vette a gyilkos 
vádját és kockázatát, ami érthe
tetlen és megfejthetetlen előtte. 
Tépelődése és kutatása közben a 
tett rugóit csak abban találhatta 
meg, amit a fiatalkoruakra nézve 
az újabb jogfejlődésben az er
kölcsi fejletlenség elnevezésével 
jelöl meg a tudomány. Nem vá
lik a büntetőtörvénykönvv nagy 
nevű megalkotójának, Csernegi- 
nek szégyenére, ha konstatáljuk, 
hogy a büntető lötvényköny v oly 
időben létesüli, amely időben 
azokban az államokban a tör
vénykön) vek, amelyek a mienk 
megalkotásának alapjául szolgál
tak, a büntetőjognak tudományos 
szempontból le;árt korszakát fe
jezték be és uj korszak kezdő
dött. A fiatalkornak büntetésére 
vonatkozó rendelkezések 1878 
bán, mikor a mi büntetőtörvé
nyünk keletkezett, a külföldön 
már feladott álláspont volt. Két 
garkalatos hibája van büntető tör

vényünknek. A kriminilógial ta 
pasztalatok azt mutatják, hogy a 
nagy bűnösök olyanok sorából ke
rültek lei, akik fiatalkorukban vét
keztek.

Ezt a veszedelmet 1878-ban még 
nem fogták fel. Ma a társadalom 
is foglalkozik a kérdéssel. A fia
talkorúak büntethetőségét ahhoz 
az egyedüli feltételhez kötötték, 
hogy a bűnösség következmé
nyeinek felismeréséhez kellő be
látással birt-e, A büntethetőség 
megállapításához azonban ez nem 
elég. Az erkölcsi szabadság döntő 
befolyással bir a tettre, az er
kölcsi ellentállási erő függ az 
erkölcsi fejlettségtől, amelyben a 
fiatalkorú leledzik. Vele született 
erkölcsi érzék, az életviszonyok, 
a környezet, a családi terheltség, 
szóval az erkölcsi fejlettség foka 
a vádlottban rejlő tulajdonságo
kon kívül, más körülményekből 
is határozhatók meg.

A bünletö törvénykönyv ellen 
mindjobban felhangzó panaszo
kat az 1908. évi törvénycikk, 
amely a kiskoruk büntethetősé
géről szól, orvosolja. Korszakot 
alkotó újítás. Nem elég, hogy 
tudta-e a fiatalkorú, hogy ölni, 
verekedni, rabolni Jnem szabad, 
rég hirdették kodifikáíorok azt 
az elvet, mennyi belátással és 
erkölcsi fejlettséggel birt a fia
talkorú.

Itt a kivezető ut a védelem 
számára. Ha az erkölcsi fejlett
ség nem oly teljes, hogy elérte 
volna a patológiai fokot, ha van
nak momentumok, hogy az er
kölcsi fejlettség csekély, a mo
dern biro, aki nem akar elzár
kózni a modern törvény szelle
métől a korlátolt erkölcsi fejlett
séget keli. hogy figyelembevegye. 
Rá kell mutatni, hogy a jelen 
esetben sem logikai, sem pszicho
lógiai ok nem volt, ez a gazdag 
ember fia néhány száz koronáért 
gyilkolt, amit máskép nem tud 
megmagyarázni, minthogy ebben 
a fiúban az erkölcsi fejlett: ég a 
minimális fokon van. Azéit gyil
kolt, hogy korcsmái adósságokat 
fizessen, amelyek nem nyomták,

' nem vollak behajthatok, azért 
gyilkolt, hogy a zsablyai vásáron 
jól mulathasson.

A fiatalkoruakra vonatkozó tör
vény alapeszméje a megtorlást 
háttérbe szorítani és a fiatalkorú 
erkölcsi megmentését követeli. 
Védencét a cselekmény elköveté
sénél csak a mélységes züllöttség 
vilte rá a tettre. Borzalom fogta 
el. mikor most hallotta elmon
dani, miként határozták el a gyil
kosságot és a rablást. Így gyer- 
rnekcsinyt szoktak elhatározni, 
igy egy suhanc szokta elhatározni, 
hogy egy üveg befőttet lop el 
az ablakból, de ily hidegvérrel 
emberéletet kioltani, érinti az er
kölcsi pathologia züllöttség ha
tárát.

A modern biró feladata a fia
talkorú bűnös erkölcsi megmen
tése ; bár a leghosszabb büntetés 
15 évi fogház, a bünteihe őség 
és a büntetés mérve az értelmi
ség és ül erköic-i fejlettségtől 
függ- Védence leszámolva minden 
konzekvenciával teljes bei:-mérést 
tett.

Egész mellékesen jelentette ki 
egy fejtett kérdésre, ho-'y 3 4 
évig járt isko'átoa, de olyképen, 
hogy egy fél évig járt, fél évig 
nem. Ha a biráság a vallomásból
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minden térhelőt elhisz, úgy ezt 
is el kell hinnie. Amikor 1908- 
ban a törvényt reformokkal telí
tették, akkor védence Kabolon 
fél évig járt iskolába, fél évig 
nem. A tanító ma itt elmondotta, 
hogy gyakran látta korcsmázni, 
iskolakerülő volt és az apja lelki 
müveletlenségével büszke volt a 
fiára, hogy sok pénzt vert el. 
Ezek az ő értelmi és erkölcsi 
fejlettségének alapkövei. Ehhez 
járult, hogy mostohaanyja volt, 
aki az édes anyai szív szeretetét 
és melegét nem tudja pótolni, 
bármily derék hitves is lehetett 
és ez a fia erkölcsi fejlődésére 
befolyással volt. A tettet megelő
zőleg az apa is bevonult kato
nának, az erkölcsi züllésnek in 
dult fiú egy évig nélkülözte az 
apai szeretetteljes szót, hiányzott 
a kéz, amely szigorúan tartsa, a 
háború is eldurvuló hatással van. 
Ez az a kép, amely védencét 
néhány koronáért gyilkosságra 
hajtja. A legsötétebb, a legriki- 
tóbb színekkel festette védence 
mérhetetlen elvetemültségét, de 
ezek a színek néni téveszthetik 
meg a hivatásos bíró helyes íté
letét.

Kéri a mérleg egyik serpenyő
jébe a bűncselekmény minden 
súlyát, másik serpenyőjébe a 
törvény szerint a fiatalkoruaknak 
kijáró enyhébb elbírálását helyezni. 
A meggyilkolt Steinitz Herinanné 
és kis fia nem bosszúért, hanem 
igazságért kiált. Ha máskép vol
na ez, azoknak a reformeszmék
nek csődje volna, amely a jövő 
ben is elsőrangú feladatát képezi 
a törvényhozásnak, a kormány
nak, a tudománynak és a társa 
dalomnak.

Dr. Csillag védöbeszéde.
Ezután dr. Csillag Károly 

mondotta el hatásos és erős jogi 
érvekkel felépitett védbeszédét a 
hallgatóság nagy figyelme mel
lett. Ö már a délelőtt folyamán 
fejtette ki azt, hogy akkor, ami
dőn a bíróság a törvény rendel
kezéseinek fegyelmen kívül ha 
gyásával őt a véde’em eszközei 
tói különösen a felajánlott bizo
nyítéktól elütötte és amidőn 
dacára annak, hogy védencei 
vallomásukat visszavonták és e 
visszavonást megindokolták, már 
azt látja, hogy a bíróság már 
állást fogtad es fe’épitette ezt a 
bünpert a zsandárok által ki
csikart vallomásokra, akik veden 
ceit a középkorba beleülő bruta
litással kezelték. Ö ezt a pillért 
védői tehetségének minden erejé
vel ki fogja rántani és ennek az 
egész bűnügynek össze kell majd 
dőlnie a felsőbb bíróság előtt, 
ahol látni fogják, hogy itt csak 
egy olyan vádlottárs vallomásán 
alapul az esetleges éli lélte é s, 
aki maga, dacára annak, hogy 
ő, a fihtálkoru maga volt társai
nak a bűn e felbujtója és Luci
ferje. A gyorsított eljárás nem 
azt jeleidi, hogy az igazság ro
vására kell sietni az ügyet be
fejezni, mert csak kényelmi szem 
pontokat követ a törvényszék, 
ha nem kutatja ki azt, miért 
parancsoltak rá a csendőrök vé 
denceire, hogyha vallomásukat 
visszavonják, újra el fognak bánni 
velük, azt, hogy miért liivta a 
kiskorú vádlott Szubits Iszót a 
templomba, ahol aira eskeíte 
meg, hogy a kapott pénzért

magára fogja vállalni a bűntényt, 
amelyet neki részletesen elmesélt. 
Ettől is eltekintve, Szubits Iszó 
bizonyítékokét ajánlott fel a bor
zalmas éjjel alibijére és erre se 
kiváncsi a törvényszék. Védő 
nem tartja érettnek az ügyet az 
elbírálásra és jogilag kimutatja, 
hogy' védence csak a bűnpárto
lásban mondható ki bűnösnek és 
ilyen értelemben is kér határoza
tot. A fiatalkorúnak, mint vád
lo tté in ak  a vallomása tehát 
semmi súllyal sem bir, hiányzik 
tehát ennél a bűnügynél az az 
alap, amelyre egy elitéltetést 
felépíteni lehetne.

Ezután dr. Kovács Bódog és 
dr. Rózsa  Miksa számították fel 
az örökösök kárigényét.

Dobrudzsát megtisztítottuk az 
ellenségtől.

—  Höfer mai Jelentése. —
Budapest, január 4.

(Hivatalos) KELETI HARCTÉR: Dobrudzsát a Galac 
felé húzódé keskeny földnyelv kivételével megtisz
títottuk az ellenségtől. A román síkságon, eltekintve 
orosz lovasságnak sikertelen tapogatózó kísérle
tétől, nem volt különösebb esemény. Odobezcltől 
nyugatra átkeltünk a Mllcouvon. Sovofa mellett és 
az; ojtozl ut mentén rohammal elfoglaltunk ellen
séges állásokat. Valeputnától nyugatra az oroszok hatal
mukba kerítették egyik árkunkat. Egyébként északkeleten nem 
volt jelentős esemény.

OLASZ ÉS DÉLKELETI HACCTER: A helyzet változatlan-

altábornagy,
Az Ítélet. u vezérkar (önökének helyettesé.

A bíróság a perbeszédek el
hangzása után itélelhozetalra vo
nult vissza. Fél órai tanácskozás 
után feszült figyelem között hir
dette ki dr. Fischer Frigyes elnök 
az ítéletet, mely szerint

bűnösnek mondja k i Csicso 
vácz Brankót 2 rendbeli rab
lógyilkosság bűntettében és 
ezért öt a legmaxirnálisabb 
büntetéssel

15 évi fogházra ,
Szubics Iszót egyrendbeli 

rablógyilkossag bűntettében és 
ezért őt a legnagyobb bünte

téssel
15 évi fegyházra,

10 évi hivatalvesztésre és po 
litikai jogainak felfüggeszté
sére,

Kikas Zsivánt 2 rendbeli 
rablás biinteitében és ezért őt 

6 évi (e gyh á zra ,
5 évi hivatalvesztésre és po
litikai jogainak felfüggeszté
sére itelte.
A magánjogi igényeket külön 

perutra utasította.
Az indokolás szerint a biróság 

azért alkalmazta a szigorú bün
tetési tételeket, mert súlyosító 
körülményül tudta be vádlottak
nak, hogy a bűncselekményt mily 
brutális módon követték el, hogy 
2 emberéletet oltott ik ki, hogy 
védtelen nőt és gyermeket öltek 
meg és hogy bünc'elekménytiket 
a háború alatt követték e’.

Az ítélet ellen mindhárom vád
lott felebbezést jelentett be.

A n gliá b a n  beszüntetik a

A németek átnyomultak a 
Diána jegén.

Német hivatalos jelentés. —
Berlin, január 4.

a  n a g y f ö h a d l s z á l l á t :  j e l e n t i :

NYUGATI HARCTÉR : F.ső és köd következtében csekély 
harci tevékenység.

KELETI HARCTÉR : L l p ó t  b a j o r  h e r c e g  v e z é r 
t á b o r n a g y  a r c  v o n a l a :  D iinaburgtó l északkeletre 
a 259 számú o ld e n b u rg i tartalékgyalogezred száza
dai átnyom ullak a DUna jegén és elfoglaltak az 
oroszoktól egy szigetet, főbb mint 40 foglyot és több 
gépfegyvert szállítottunk be.

J ó z s e f  f ő h e r c e g  v e z é r e z r e d e s  h a d s e -  
r e g a r c v o n a l a :  Az Erdős-Kárpátokban sikerült az oro
szoknak Mesticanestitől északra legelső állásunkban megvetni 
lábukat. Német és osztrák-magyar csapatok az ojtozl úttól 
északra és a Soveja két oldalán (Susita völgyben) roham m al 
elfoglaltak tö b b  magaslatot és azokat az ellenség 
erős tám adásaival szem ben m egtartották.

M a c k e n s e n  v e z é r t á b o r n a g y  h a d c s o p o r t j a :  
Odobescl felett (Focsanltől északnyugatra) á t k e l t ü n k  a 
M i t c o v o n .  A Buzaul torkolattól nyugatra erős orosz lovas
ság előnyomulást kísérelt meg. V i s s z a v e r t ü k  ő k e t .  
Német és bolgár ezredek vállvetett küzdelemben rohammal 
elfoglalták Macin és Jíjlla  makacsul védett helysége
ket. Editig k ö rü lb e lü l 1000 fo glyo t és 10 gépfegy
vert szállítottak be. Ezzel D obrudzsát a Galac felé 
h úzó d ó  keskeny fö ldnyelv kivételével, am elyen m ég 
orosz utővédek védekeznek, m egtiszlitoituk az e l
l e n s é g t ő l .

M a c e d ó n i a i  a r c v o n a l :  Nincs különös esemény.
L u d e n d o r f f ,  első íöszállásmester.

A Szeretiinél feléledtek 
a harcok.

békegyüléseket.
Basel, január 4.

(Az Újvidéki Hírlap eredeti távirat,t)

Az angol kormány nem engedi 
meg a békegyülesek megtartását. 
Az utolsó nyolc napon Lon
donban és környékén 3G béke- 
gyülést tiltottak be.

Esti német jelentés.
Berlin, január 4. 

(Az Újvidéki Hírlap eredeti távirata.) 
A W olíf-ügynökség jelenti : Nyugaton és keleten netn volt 

különösebb harci tevékenység. Rom ániában a Szereth-vonalnál 
a harcok feléledtek.

A szociáfssfáK béke- 
akciója.

Zürich, jan. 4.
(Az Újvidéki Hírlap eredeti távirata)

A svájci lapok jelentik, hogy 
a semleges áll írnok szociáHsta 
pártjai közös intervenciót intéz
nek a francia és angol szocia
lista pártokhoz, hogy ;i békefel
tételek megbeszélése érdekében 
indítsanak mozgalmat.

Bolgár jelentés jijila és Macin 
elfoglalásáról.

Szófia, január 4.
(A?. Újvidék* Hírlap eredeti távirata) 

A bolgár vezérkar jelenti : Dobrudzsában rendkiviil elkesere- 
dett harcokban megtörliik n  oroszok ellentáilását a Jijiia—Macin 
szakaszon. A IV. ho:gár hadosztály vétes utcai azuronyharcokbau 
elfoglalták Jijilál. A német, bolgár és török szövetséges csapatok 
véres és elaeserédett harccal elfoglalták Macint. 10 tisztet és 700 
fÖHyi legénységet elfogtunk és 6 gépfagyvert zsákmányoltunk.
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Gróf Károlyi György
Ujvidékközélelmezéslbiztosa

Beszélgetés a közélelmezési 
biztossal-

Tegnap jelentettük, hogy Fa
ragó József királyi tanácsos, eper
jesi polgármester, aki az Újvidé
ken foganatosított rekvirálási in
tézkedéseket ellenőrizte, a köz- 
élelmezési biztosi tisztétől vissza
lépett. Faragó József utódául 
báró Ktirthy Lajos, a Közélel
mezési Hivatal elnöke a mai 
napon gróf Károlyi Györgyöt 
nevezte ki, aki eddig a Bácsmegyé- 
ben végzett rekviráiások ellen
őrzését látta el. Gróf Károlyi 
György közéielmezési biztost 
Újvidéken érte az újabb meg
bízatás, hogy ezentúl a várme
gyei városok is a hatáskörébe 
tartoznak.

Uj megbízása értelmében gróf 
Károlyi György tegnap délután 
megjelent Profuma  Béla polgár- 
mesiernél és érdeklődött a rekvi- 
rálás menete iránt.

A polgármester beszámolt, hogy 
a szállásokon erélyes kézzel hajt
ják végre a tengerirekvirálást. 
Majd a közélelmezési biztos és a 
polgármester tanácskozást foly
tatott arról, hogy miképen volna 
módosítható a kenyérmagvak be
szolgáltatása. A tanácskozásba 
bevonták Payerle Nándor rendőr- 
főkapitányt és gróf Károlyi György 
megértőén akceptálta, hogy a ter
melők és mezőgazdasági mun
kások fejkvótájának tervezett le
szállítása nem volna igazságos. 
A tanácskozáson megállapodás 
történt, hogy a nem termelők 
vagyis azok, akiknek joguk volt 
fejenként és havonként 10 kilo
gramm búzát vásárolni, kötele
sek beszállítani a kiirt mennyi
séget, a termelőknek és a me
zőgazdasági munkásoknak áron
ban egyelőre nem kell száliiia- 
niok, mert esetleg sikerül kiesz
közölni részükre kedvezményt.

Gróf Károlyi György a legna
gyobb jóindulattal vállalta, hogy 
a termelők és a mezőgazdasági 
munkások fejkvótájának feleme
lése Agyéban közocnjár, de fel
tété’ül kikötötte, hogy a netáni 
kedvezmény kieszközlése után a 
város vezetősége a beszállitan- 
dónak meghatározott mennyiség 
tényleges bsszolgáltatása iránt a 
legnagyobb eréliyel intékedik.

Ezeket a megállapodásokat a 
város lakossága mindenesetre 
megnyugvással veheti tudomásuk 
mert ezzel különösen a nehéz 
testi munkát végző lakosság min 
dtnnapi kenyerének biztosítása 
remélheiő.

Az Újvidéki Hírlap tudósitója 
íelkeresie gróf Károlyi György 
közélelmezési biztost, aki a kö
vetkezőket volt szives mondani :

— Egyelőre nem nyilatkozha- 
tom. A mai napon tudtam meg, 
hogy a Bácskán kívül Újvidéket 
és a megye összes városait is ü 
hatáskörömbe utalták. A fejkvó
tának felemelése érdekében meg
ígértem a polgármester urnák, 
közben fogok járni és hiszem, 
hogy illetékes helyen méltányo
sán fogják megoldani a k rdést.

Gróf Károlyi György ma el
utazik Újvidékről.

h í r e k .
Sarkotits tábornok  — báró. 

Bécsből jelentik: A király S a r
kotits István tábornokot, Bosznia 
és Hercegovina tartományi főnö
két, bárói rangra emelte.

Gróf Bánffy Miklós titkos 
tanácsos. Budapesti tudósítónk 
táviratozza: Egy esti lap értesü
lése szerint a király gróf Bánffy 
Miklóst v. b. titkos tanácsossá 
nevezte ki.

A király m egkegyelm ezett 
K ram arznak. Becsből táviratoz- 
zák: A király kegyelmet adott 
Kramarz Károly cseh képviselő
nek és három társának, akiket a 
bécsi katonai törvényszék halálra 
ítélt. A király kegyelme Kramarz 
halálbüntetését 15 évi fegyházra 
változtatta át.

M inisztertanács. Budapesti tu
dósítónk táviratozza: Délután 5 
órakora miniszterelnökségi palo
tában gróf Tisza István minisz
terelnök elnöklésével miniszter 
tanács volt, amelyen a kormáuy 
valamennyi tagja és báró Kürthy 
Lajos, a közélelmezési hivatal 
elnöke vett ré^zt.

Radasics Jenő m egualt. Bu- 
pesti tudósítónk táviratozza: Ra 
dasics Jenő, az Iparművészeti 
Muzeum igazgatója hosszas szén 
védés után meghalt.

A Dunából kifogott hulla. 
A Dunában, a pilóta-hídnál Be
nedek szakaszvezető egy hullát 
vett észre. Csónakkal utána ment, 
a partra húzta, ahol kitűnt, hogy 
egy 30—35 év körüli férfi holt
teste s 4—5 napja lehet már a 
vízben. A rendőrség részéről 
Zanbauer Ágost r.-kapitány és 
dr. Fenyő Győző tiszti orvos 
ejtették meg a szemlét.

Ki akar petróleum ot árusí
tani ? Azok az újvidéki keres
kedők, akik petróleumot akarnak 
üzleteikben árusítani, jelentkez
zenek azonnal a városi közéiel
mezési ügyosztálynál (régi gym- 
nasium rajzterem.)

LSo/d G eorgat Róm ába 
várják.

Lugauó, jan. 4.
(Az Újvidéki Hírlap eredeti távirata ) 

A Corriere della Sera jelenti 
Rómából : Lloyd Georget lég 
közelebb Rómába várják.
& rom ánok veszteségei.

Genf, jan. 4.
(Az Újvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A román hadsereg veszteségei 
december 1 ig az eddigi adatok 
alapján 283.000 ember, közte 
2030 tiszt.
Ferd in á n d  rom án kiráBy 
a rom ániai h aderők fő- 

parancsnoka.
Stockholm, jan. 4. 

(Az Újvidéki Hírlap eicdeti távirata.)
Pétervárról je le n tik : A cár 

Ferdinánd román királyt a  Ro
mániában küzdő orosz és román 
haderők generálisszimusávd ne 
ve tte  ki.
t*fl**ft*A*ftWt*AAAM«M*A**
APÜÓ 11IR HETESEK.

K ö z lé s i  d i j a k :  10 szó ig  1 ko rona. Minden 
további szó 10 fillér. V astagabb  bem bő l szedett 
szó  20 fillér. A pró h ird e tések  előre  fizetendők. 
A pró  h ird e té sek re  és je ligés levelek re v o n a t
kozólag  felv ilágosítással szolgál a k iadóhivatal. 
Telefon ISO.

Ló kos*? k a p h a tó  Zrínyi
Ilona-utca 33. sz. alatt

jLjctfön az Apolló-moziban elveszett 
* 1 egy boa. Becsületes megtalálója 
megfelelő jutalomban részesül. Cim a 
kiadóhivatalban.
TJ'gy hasznait Íróasztali megvételre 

keresek. Cim a kiadóban.
f7gy fonógép megvételre kerestetik 

Cim: Panipon Ráda Káty.
X7*gy árva leányt fényképészeti mti- 
■*-' terem teljes ellátássá! felvesz, 
ahol a mesterséget is kitanulhatja. 
Cim a kiadóban.
t\ fl'áros főutcáján földszintes ház 

20000 koronáért eladó. Felvilágo
sítást ad Schön Jenő Andrássy-ut 2. 
vagy a kiadóhivatal.
intelligens urilóny tanítónői oklevéllel 
A irodai alkalmazást váilalna. Szives 
ajánlatokat a kiadóhival továbbit.
O bútorozott szoba konyha és k2m- 
^  rából álló lakás kiadó. Közelebbi 
kiadóhivatalban.

P á l y á z a t i  h i rde tmény .
Ujfutak közegben lemondás folytán megüresedett segéd- 

jegyzői állásra pályázatot hirdetc . Felhívom a pályázni óhajtó
kat, hogy szabályszerűen felszerel' kérvényeiké: hozzáér január 
20-ig annál is inkább terjesszék be, mert a később érkezőket 
nem íogom figyelembe venni.

Az állás javadalmazása 800 korona készpénzfizetés, 160 
korona lakbér, 636 korona állami kiegészítés és 8 köbméter 
Ueményhasáb tűzifa a házhoz be zállitva

Újvidék, 1917. Január 3-án.

KÜLÜNCSICH VíCTOR
főszolgabíró.

MAR KO VITS SZ.  DUSÁN í
Kossuth Lajos utca 37, szám. j

Nézze m e g  mindenki kirakataimat: a legszebb j 
látványosság. j

Nagy választék női szövetekben, selymekben, bársonyokban a ieg- j 
változatosabb színekben és minőségekben,továbbá mindene szak- I 
mába vágó cikkekben. A szépizlésa hölgyek bevásárlási helye. |

Í_________

1157. szám. kih. 1916.
Zagorcsics Bogdánná Mária újvi

déki lakos ellen folyamatba tett kiha
lási ügyben alolirott rendőrfőkapitány 
mai napon meghozta a következő

ÍTÉLETET:
Zagorcsics Bogdánné Mária 39 

éves újvidéki lakos az 1895. évi XLVI. 
t. c. 3. §-áha ütköző 3. rendbeli ki
hágásban vétkesnek mondatik ki s 
ezert a hivatkozott törvény u. e. §-a 
alapján összbüntetésül 2 napi elzá
rással s a jelen határozat jogerőre 
emelkedésétől számítandó 15 nap alatt 
végrehajtás terhével fizetendő, az 1901 
évi XX. t. c. 23. §-ába meghatározott 
célokra fordítandó 40 korona pénz
büntetéssel büntettetik, mely pénz
büntetés behajthatlansága esetén 
ugyancsak két napi saját költségén 
kitöltendő elzárásra változtattatik át. 
Köteles továbbá fenti idő és követ
kezmények terhével 24 korona vizs
gálati dijat a városi vegyvizsgáló 
állomás részére megfizetni Ezen íté
let a fél költségén dobszó utján és az 
Újvidéki Hírlap c. lapban közzéteendő

INDOKOK:
Terhelt ismételten vizezett tejet 

árusított. Újvidék sz. kir. város ren- 
dórfőkapitányi hivatala, 1916. évi ok
tóber hó 16-án.

VÉSEI ELEK s. k.. 
tb. rendőrfőkapitány.

258. kih. 1916.
Újvidék szab. kir. város tanácsa 

mint másodfokú rendőri büntető bíró
ság a mai napon tartott tanácsülésé
ben felülbírálás alá vevén Zagorcsics 
Bogdánné szül. Létics Mária újvidéki 
lakosnő terheltnek az újvidéki rendőr- 
főkapitányi hivatal mint elsőfokú ren
dőri büntető bíróság 1080. 1881,
1158 kih. 1916. számú Ítélete ellen 
annak meghirdetésekor szóval beje
lentett felebbezését következően 

ÍTÉLT:
A felebbezéssel megtámadott első

fokú Ítéletet indokainál fogva hely
benhagyja. Erről az ehőfokon eljárt 
hatóságot felebbező terhelt értesítése 
céljából az iratok leküldése mellett 
értesíti Ezen ítélet ellen a R. B. Sz. 
179. §-a értelmében a közléstől szá
mított 15 nap alatt az elsőfokon el
járt hatóságnál benyújtható a m. kir 
földmivelésügyi ministerhez intézendő 
további felebbezésnek van helye.

Újvidék sz. kir város tanácsának 
1916. évi november hó 11-én tartott 
üléséből.

PROFUMA BÉLA s. k 
polgármester.

PEZSG ODUGÓT
használtat, azonban nem töröttet, 
vesz bármily mennyiségben, elő
zetes tudakozódás nélkül, utánvét
tel, darabját 25 fillérért, használt de 
jó állapotban levő palaczkdugó 
kilóját 4 koronáért, uj palaczk

dugó kilóját 15 koronáért.

R © B I C S E K &ÜÖL!F
parafadu g # g y á r BUDAPEST

Neíelejts utca 15.
* e««  «* •kw-oa* i

■-t
IA P Ü L L O

Ja n . 3 ., 4 . és 5 -é n . |
s z e rd a  c s ü tö rtö k  és % 

p é n te k .

1 v ilá g  vége j
jövő század regénye 

felvonásban.

! Főszereplők:
OLAFFÖNSEBBATHÖM- 
SEN és ALF BLÜTECHER

V --------- ------------------------------- *

Nyomatott %  Újvidéki Hír te  ^om iJauban '• '>• <!.*■• ren. KnasumLalea-utca 45.




